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Με στόχο την προώθηση της απασχολησιμότητας των νέων παρέχοντας οικοδόμηση ικανοτήτων, κατάρτιση και
εργαλεία σε Συμβούλους Νέων που εργάζονται με άτομα σε καθεστώς λιγότερων ευκαιριών, το έργο SIDE, μεταξύ
άλλων, θα δημιουργήσει εκπαιδευτικές ενότητες, χρήσιμες για όλους τους εργαζόμενους με τη νεολαία. Η πρώτη
φάση, με τη δημιουργία των εκπαιδευτικών ενοτήτων έχει ήδη ολοκληρωθεί σε εθνικό επίπεδο, αφού και οι 6
εταίροι υλοποίησαν Focus Groups σε Ιταλία, Ισπανία και Ελλάδα με σκοπό τη συλλογή δεδομένων από
επαγγελματίες.

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ!
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Τα ευρήματα των Focus Groups ήταν αρκετά ενδιαφέροντα και ο συνδυασμός δεδομένων από τρεις διαφορετικές
χώρες δίνει μια λεπτομερή εικόνα των δυσκολιών, των προκλήσεων αλλά και των αναγκών των Συμβούλων Νέων.
Η εργασία με νέους με κάποιου είδους ευαλωτότητα, είτε κοινωνική, είτε οικονομική είτε σχετιζόμενη με την υγεία
μπορεί να είναι αρκετά δύσκολη. Η οικοδόμηση ικανοτήτων και, σημαντικότερα, η αυτο-αναγνώριση δεξιοτήτων και
ικανοτήτων είναι απαραίτητα για να αισθάνεται ένα άτομο ενδυναμωμένο και ικανό να κατακτήσει μια σταθερή και
ευημερούσα καριέρα. Αυτός είναι ο στόχος μας, να ενδυναμώσουμε τα νέα άτομα που κινδυνεύουν να μείνουν
εκτός της αγοράς εργασίας και κατ' επέκταση της κοινωνίας.
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ARCIRAGAZZI PORTICI

Τα τοπικά Focus Groups έχουν συμβάλει σημαντικά στο
δεύτερο βήμα της δημιουργίας των εκπαιδευτικών
ενοτήτων και έχουμε ήδη αρχίσει να εργαζόμαστε στην
ανάπτυξη του εκπαιδευτικού περιεχόμενου και τη
δημιουργία των σχετικών δραστηριοτήτων. Πιστεύοντας
ακράδαντα στην αξία αυτού του έργου, διαδίδουμε
πληροφορίες σχετικά με αυτό σε τοπικό και διεθνές
επίπεδο με κάθε ευκαιρία.

VEDOGIOVANE

Εργαζόμαστε με νέα άτομα με διαφορετικές ανάγκες (μετανάστες, νέους/ες με κοινωνικές και πολιτιστικές
δυσκολίες) στην Ιταλία και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, για να τα βοηθήσουμε να βελτιώσουν την αυτοεκτίμησή
τους και να αναγνωρίσουν τις μαλακές δεξιότητές τους προκειμένου να μπουν στην αγορά εργασίας. Μέσω
του έργου SIDE ισχυροποιούμε το δίκτυο των Συμβούλων Νέων, των κοινωνικών λειτουργών και των
επαγγελματιών της αγοράς εργασίας και επίσης μοιραζόμαστε μεθοδολογίες και ευκαιρίες για τους/τις νέους/
ες.
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AHORA ONG 

Η επικείμενη δημιουργία του Εκπαιδευτικού Προγράμματος είναι μία από τις σημαντικότερες δραστηριότητες
που έχουμε αναλάβει στο έργο SIDE. Έχουμε ήδη αξιολογήσει εργαλεία και πόρους για επαγγελματίες που
εργάζονται στην ανάπτυξη ικανοτήτων των νέων, και με βάση τη γνώση που αποκτήθηκε από τα Focus Groups
και τις διεθνείς συναντήσεις των εταίρων αρχίσαμε να εργαζόμαστε για τη δημιουργία του εκπαιδευτικού
υλικού, αναπτύσσοντας περιεχόμενο για την ενίσχυση της απασχολησιμότητας των νέων με οδηγούς την
επικοινωνία, την διαφορετικότητα και την ψηφιοποίηση.

OBRE’T EBRE
Με μεγάλη χαρά βλέπουμε οργανισμούς σε τοπικό επίπεδο να
ενδιαφέρονται πολύ να εκπαιδευτούν και να συμμετέχουν στη διαδικασία και
τα αποτελέσματα του SIDE. Στη χώρα και την επικράτειά μας δεν υπάρχουν
συγκεκριμένές ευκαιρίες εκπαίδευσης ή δίκτυα για την ανταλλαγή νέων
μεθοδολογιών και πόρων για τη διευκόλυνση της εισαγωγής νέων στην
εργασία. Έως τώρα, έχουμε δει ότι υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον για το SIDE
και έχουμε λάβει θετικά σχόλια από τους συμμετέχοντες στα Focus Groups
μας. Θα συνεχίσουμε να επεκτείνουμε τις γνώσεις του έργου SIDE!
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GENERATION 2.0 FOR RIGHTS, EQUALITY & DIVERSITY
Η διαφορετικότητα, η ψηφιοποίηση και οι πρακτικές επικοινωνίας των νέων με ευαλωτότητα ήταν τα τρία
βασικά σημεία που συζητήθηκαν στα Focus Groups στην Αθήνα. Επαγγελματίες με μεγάλη εμπειρία στη
συμβουλευτική και την ενδυνάμωση των νέων, περιέγραψαν όλες τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν όταν
εργάζονται με περιπτώσεις ευαλωτότητας και έγινε εμφανές πως κάθε περίπτωση πρέπει να αντιμετωπίζεται
διαφορετικά. Αλλά συνολικά, αυτό που είναι σαφές είναι ότι η κοινωνική ένταξη είναι ο βασικός παράγοντας για
να ξεπερνιέται κάθε ευαλωτότητα.

KANE
Τα Focus Groups που υλοποιήσαμε παρείχαν ευκαιρίες για
ανταλλαγή εμπειριών, γνώσεων και απόψεων σχετικά με
διάφορες πτυχές των δραστηριοτήτων ενός/μιας Συμβούλου
Νέων. Αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε στη φάση της ανάπτυξης του
εκπαιδευτικού υλικού. Οι πληροφορίες που συγκεντρώθηκαν από
τα Focus Groups και τις διεθνείς συναντήσεις των εταίρων
λαμβάνονται υπόψη για το υλικό που αναπτύσσεται και έχουν
αποδειχθεί ανεκτίμητες.


